

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті

Освітньо-наукова програма «Менеджмент» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент», що реалізується у Хмельницькому національному університеті, представляє собою сучасний та комплексний підхід до підготовки висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно діяти як у сфері бізнесу, так і у науково-дослідницькій діяльності. Структура та компоненти рецензованої освітньо-наукової програми дійсно сприяють розвитку інтелектуального потенціалу здобувачів вищої освіти у галузі управління та адміністрування. Навчально-методичне й кадрове забезпечення створює належні умови для підготовки висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців, здатних ідентифікувати і розв'язувати складні задачі та проблеми, вміло володіти інноваційними методами й технологіями у сфері менеджменту.

Програма, яку мені довелося вивчати та рецензувати за період її реалізації у 2021-2024 роках, демонструє системний підхід до формування професійної компетентності фахівців, об'єднуючи знання з менеджменту, інновацій та інформаційних технологій в наукових дослідженнях. Таке поєднання надає здобувачам саме тих знань і навичок, які є вкрай затребуваними як у бізнес-середовищі, так і в науково-дослідницькій діяльності. Важливість інформаційних технологій у сучасному менеджменті неможливо переоцінити, і рецензована програма Хмельницького національного університету надає здобувачам необхідні знання для інтеграції цифрових рішень у бізнес-процеси. Це робить випускників цієї програми конкурентоспроможними на ринку праці, адже таке поєднання знань дозволяє їм працювати в різних галузях — від управління компаніями до участі у наукових проєктах. Особливо необхідно відмітити урахування думки і рекомендацій рецензентів, що відображено у нових версіях ОНП.

Важливо, що здобувачі мають можливість не тільки отримувати глибокі теоретичні знання, але й проходити практику у реальних умовах. Як фінансовий директор ТДВ «Хмельницькзалізобетон», я маю можливість активно співпрацювати з університетом та щорічно беру на практику здобувачів вищої освіти. За тривалий період співпраці з Гарантом та Проектною групою програми я особисто спостерігав, як здобувачі демонструють високий рівень підготовки, здатність розв'язувати комплексні проблеми в галузі професійної, дослідницько-інноваційної діяльності і прийняття виважених рішень у сфері управління. Крім того, я переконався у їхній високій адаптивності до нових технологій, що є вагомою перевагою на сучасному ринку праці. Співпраця з бізнесом сприяє адаптації ОНП за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті до реальних потреб ринку, що є її незаперечною перевагою.

Програма формує високий рівень фахової культури, готовність до постійного професійного розвитку та інтеграції до європейського й світового науково-освітнього простору також завдяки посиленій мовній підготовці.

Важливо відзначити, що здобувачі активно залучені до наукових досліджень, що дозволяє їм поглиблювати свої знання і застосовувати їх на практиці. Це сприяє розвитку наукового мислення та формуванню лідерських якостей у майбутніх фахівців.

В цілому, результати аналізу змісту і структури освітньої програми «Менеджмент» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті дають підстави стверджувати, що вона є актуальною, відповідає потребам сучасного бізнесу і кваліфікаційним вимогам до підготовки фахівців освітнього рівня «доктор філософії з менеджменту» та може бути рекомендована до затвердження і впровадження у навчальний процес. Впевнений, що випускники цієї програми матимуть усі необхідні компетенції для успішної кар'єри в управлінні та науково-дослідницькій діяльності.

Директор фінансовий

ТДВ "Хмельницькзалізобетон"



Зерчанінов С.В.

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент», що реалізується у Хмельницькому національному університеті

Забезпечення ефективного управління діяльністю і розвитком є актуальною проблемою для сучасних підприємницьких структур, вирішення якої потребує висококваліфікованих кадрів, здатних адекватно відповідати на глобальні виклики і загрози. Метою освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті є підготовка наукових і науково-педагогічних кадрів у сфері менеджменту шляхом набуття ними компетентностей, достатніх для виконання й захисту наукових досліджень, результати яких мають наукову новизну, теоретичне й практичне значення та можуть бути реалізовані в різних сферах управління господарською діяльністю та науково-педагогічній роботі.

Аналіз змістового наповнення освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» показує, що вона сформована на основі сучасної нормативно-правової бази організації навчального процесу та з дотриманням компетентнісного підходу, що забезпечує системне опанування випускниками комплексу наявних знань у сфері управління і формує необхідне теоретико-методологічне підґрунтя для створення ними нових професійних знань та їх практичної реалізації.

Важливою складовою рецензування програми є визнання обґрунтованості її освітніх компонент для майбутнього працевлаштування. З цих позицій очевидною перевагою даної програми є поєднання широкого спектру професійно спрямованих знань з менеджменту та адміністрування, із знаннями у сфері інформаційних технологій, що дає змогу моделювати відповідні процеси на макро-, мезо та мікрорівнях і приймати оптимальні управлінські рішення щодо розвитку підприємницьких структур різних організаційно-правових форм, видів і масштабів економічної діяльності. Фахівців такого рівня потребує як бізнес, так і науково-дослідницькі організації, а також органи державного управління і місцевого самоврядування.

ОНП підготовки доктора філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті складено із дотриманням

принципів науковості і системності у поданні навчального матеріалу. Набір обов'язкових та вибіркових складових програми та порядок їх викладання є обґрунтованим, що видно із структурно-логічної схеми ОНП та матриці відповідності компонентів освітньої програми програмним результатам. Це забезпечує набуття здобувачами заявлених програмних компетентностей, які формують їх системний науковий світогляд та здатність до впровадження результатів власних досліджень у практику управління, що задовольняє вимогам роботодавців. Крім того, ОНП дає змогу здобувачам сформувати індивідуальну освітню траєкторію (вибір теми дослідження, вивчення вибіркового дисциплін) і набуті додаткових компетенцій, пов'язаних із специфікою майбутньої професійної діяльності. Це відповідає потребам ринку праці і важливо для збалансованого розвитку економіки України.

Беззаперечною перевагою ОНП за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті є потужний науковий доробок задіяного у ній професорсько-викладацького складу (реалізація багатьох наукових робіт на замовлення стейкхолдерів, наукові школи членів проектної групи і захищені під їх керівництвом дисертації, висока публікаційна активність, в тому числі – у міжнародних наукометричних базах). Усе це забезпечує високий рівень керівництва науковими дослідженнями здобувачів і їх практичну цінність.

Загалом, результати аналізу змісту і структури освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті дають підстави стверджувати, що вона відповідає потребам сучасного бізнесу і вимогам до фахового рівня науковця у сфері менеджменту та може бути рекомендована до затвердження і впровадження у навчальний процес.

Рецензент:

Доктор економічних наук, професор,

завідувач відділу проблем соціально-гуманітарного розвитку регіонів

Державної установи «Інститут регіональних досліджень

імені М.І. Долишнього НАН України»

Тарас ВАСИЛЬЦІВ



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент», що реалізується у Хмельницькому національному університеті

Представлена на обговорення освітньо-наукова програма «Менеджмент» зі спеціальності 073 Менеджмент галузі знань 07 Управління і адміністрування спрямована на підготовку висококваліфікованих докторів філософії (PhD) для наукових та освітніх установ, органів державної влади та управління, підприємств та організацій різних галузей економіки, які володіють інформаційно-комунікаційними компетентностями, сучасними засадами професійної діяльності, аналітичного мислення та демонструють результати навчання, пов'язані з формуванням нових знань і продукуванням інноваційних ідей у сфері управління.

Представлений у ОНП теоретичний зміст предметної області, реалізований у чітко окресленому переліку обов'язкових компонент освітньої програми (дисциплін загальної та спеціальної (фахової) підготовки), у програмних результатах навчання, забезпечує формування загальнонаукової компетентності здобувачів вищої освіти третього рівня зі спеціальності 073 Менеджмент й спрямований на розвиток у здобувачів системного наукового світогляду, загальних та спеціальних компетентностей, забезпечення відповідності результатів навчання запитам потенційних роботодавців. Розроблена програма передбачає вибіркочу складову для формування індивідуальної освітньої траєкторії, що реалізується на основі вибору предметів із загальноуніверситетського та фахового переліків, що затверджується в Хмельницькому національному університеті.

Також у зазначеній програмі остаточною результатом навчання здобувачів передбачено повне виконання освітньо-наукової програми, необхідна кількість якісних опублікованих за результатами досліджень наукових праць, апробація результатів на наукових конференціях, оформлена участь у виконанні зареєстрованих тем наукових досліджень, належним чином оформлений рукопис дисертації та представлення її на науково-методичному семінарі та експертам спеціалізованої вченої ради для отримання ступеня доктора філософії у галузі 07 – Управління і адміністрування, зі спеціальності 073 – Менеджмент.

Унікальність рецензованої ОНП «Менеджмент» полягає у тому, що для здобувачів створені можливості поєднувати навчання в аспірантурі безпосередньо з їх практичною діяльністю; сформовано індивідуальну освітню траєкторію здобувачів через участь у програмах неформальної освіти за міжнародними проектами університету, вільний вибір тем дисертацій та вибіркових дисциплін. Перевагою ОНП підготовки доктора філософії за спеціальністю 073 Менеджмент у Хмельницькому національному університеті є також залученість керівників різних рівнів до її обговорення та удосконалення.

У контексті формування рекомендацій з удосконалення ОНП, доцільно продовжувати посилення безпекової складової підготовки докторів філософії зважаючи на зростаючі загрози макро-, мезо- та мікрорівня.

Слід відзначити, що кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення реалізації освітньо-наукової програми повністю відповідає вимогам та уможливорює якісне виконання освітньо-наукової програми, а саме якісну підготовку доктора філософії з менеджменту.

Отже, з впевненістю можна стверджувати, що на факультеті управління, адміністрування та туризму Хмельницького національного університету забезпечено необхідні умови підготовки управлінців-дослідників відповідно до актуальних потреб економічної науки, господарської діяльності та нової парадигми якості бізнес-освіти.

Загалом, результати аналізу змісту і структури освітньо-наукової програми дають підстави стверджувати, що вона відповідає потребам сучасного бізнесу та вимогам до фахового рівня науковця у сфері менеджменту і може бути рекомендована для підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 Менеджмент.

Рецензент:

Д.е.н., проф., завідувач кафедри фінансів та обліку Львівського державного університету внутрішніх справ

Степан МЕЛЬНИК





ХМЕЛЬНИЦЬКА ТОРГОВО-ПРОМИСЛОВА ПАЛАТА

КHMELNITSKY CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY

Україна, 29001, м. Хмельницький, вул. Подільська, 109/1
тел./факс +38(0382)78-53-69, 78-53-79, 78-53-62
<http://tppua.org>

109/1, Podilska Str., Khmelnytsky, 29001, Ukraine
tel./fax +38(0382)78-53-69, 78-53-79, 78-53-62
tpp-ua@i.ua

№ 22-01/ 1137.1
від 12.09.2024 р.

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня спеціальності 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті

Обґрунтованою метою освітньо-наукової програми є підготовка конкурентоздатних висококваліфікованих фахівців, які можуть вирішувати задачі управління на основі власних наукових розробок з елементами наукової новизни, ґрунтовних теоретичних досліджень та аналізу, позитивного досвіду в ефективному імплементаванні результатів досліджень в практику підприємств.

Програмні компоненти ОНП дозволяють здобувачам оволодіти спектром компетентностей, достатніх для успішного здійснення педагогічної діяльності, а також сформувати сучасні навички з управління бізнесом, продукувати та інкубувати нові ідеї та практики, створюючи тим самим цінність для вітчизняного та світового наукового співтовариства та підприємницького середовища. Рецензована ОНП підготовки докторів філософії за спеціальністю 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті, є перспективною та відповідає сучасним тенденціям розвитку менеджменту.

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії за спеціальністю «Менеджмент» вирізняється гармонійним поєднанням теоретичної підготовки та активної участі здобувачів в наукових дослідженнях, що здійснюються в межах роботи наукових шкіл кафедр та очолюються провідними фахівцями з потужним науковим потенціалом. Двосторонні угоди із закладами вищої освіти України та зарубіжних країн, дозволяють розширити горизонти можливостей представлення результатів досліджень через участь у міжнародних конференціях та публікації в провідних наукових журналах.

Позитивним в програмі є наявність ОК блоку спеціальної підготовки, направлених на отримання здатностей опрацювання великих масивів даних, моделювання управлінських рішень, застосування інформаційних технологій при здійсненні наукових досліджень. Актуальним є також управління економічною безпекою підприємств в умовах сучасних викликів та загроз, опанування основ якої посилює конкурентоспроможність здобувачів при їх майбутньому працевлаштуванні. Врахування специфіки власних розробок, здійснення

концентрації на потребах та інтересах здобувачів доктора філософії за спеціальністю «Менеджмент», відбувається за рахунок побудови індивідуальної траєкторії навчання - вибіркового компонент освітньо-наукової програми.

З огляду на вище перераховане, можна надати високу оцінку ОНП підготовки здобувачів вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня спеціальності 073 «Менеджмент» у Хмельницькому національному університеті. Рецензована програма відповідає високим академічним стандартам підготовки, є винятковою за змістом та структурою, орієнтована на вирішення актуальних проблем сучасного бізнесу, допомагає у підготовці висококваліфікованих фахівців сфери бізнесу та науково-педагогічного персоналу, має значні перспективи. З огляду на це, програма рекомендується до затвердження та реалізації в освітньому процесі Хмельницького національного університету.

Президент Хмельницького ІІІП



Наталія БЄЛЯКОВА